
Naše ceste, kake so in koliko nas stanejo. 
Dobre ceste so velike vrednosti; one so ve

selje prebivalcev, čast dežele, znamenja omike pri 
narodu. Turški divjaki imajo najbolj zauemarjene 
ceste v celi Evropi, Angleška, Francoska, Belgija, 
Nemčija pa najkrasniše steze, katerih naprava je 
stala veliko denarjev in čijih letno zdrževauje zah
teva mnogo stroškov. Glede stroškov, katere vsako 
leto na ceste izdajajo srenje, okraji in dežela, se 
sme tudi Štajerska prištevati že precej omikanim 
deželam. Kajti samo dežela je potrošila lani 
147,562 fl., letos 148.274 fl. in 'za drugo leto bi 
treba bilo 153.274 fl. To je že precejšna svota 
za deželo, kakoršua je Štajerska, zlasti če pomis
limo, da tukaj cestni stroški okrajev in srenj niso 
všteti, ki gotovo niso majhni. Tem bolj obžalovati 
je, da naše ceste niso v tako dobrem stanu, kakor 
bi zamogle biti. Deželni odbor je to resnico sam 
priznal ter rekel, da dežela sicer veliko denarjev 
izda, ki pa pridejo večjidel nevednežem ali nemarne
žem v roke, da se ž njimi skoro nič ne opravi. 
Tej nepriliki je mislil odbor pomagati tako, kakor pri 
šolah, namreč: naj bi se imeuituiše ceste okrajem 
odvzele in deželnemu odboru v oskrbljevanje pre
dale. Vendar tudi tepa si ni upal nasvetovati, 
ker bi potem treba bilo deželni stavbeuski urad 
(Bauamt) pomnožiti, kar bi deželo stalo vsako 
leto 76.000 fl. Zato bo ostalo pri starem — ali 
ne: lezlo bo rakovo pot. Kajti namesto za ceste 
potrebnih 153.274 fl., hoče deželni zbor dovoliti 
samo 94.000 fl., tedaj blizo 60.000 zbrisati. To 
se bode pri stezah kmalu poznalo. 

Navesti še hočemo tukaj par cestnih poseb
nosti, ki zanimivajo zlasti nas štajerske Slovence. 
Lani meseca avgusta je se sklenolo, da cesta od 
št. Martina na Paki do državne tržaške ceste pre
neha biti okrajna cesta II. vrste, potem da se pri 
Ročicah črez Pako naredi most in okrajna cesta 
od št. Martina proti Letušu nekoliko preloži in s 
cesto v G. Grad zveze. Vrauski okraj je obljubil 
enkrat za vselej dati 300 gld., dežela je voljna 
plačati 4014 fl. Soštanjski okraj bi imel doložiti 

2676 fl. in G. Graški 1038 fl.; ali do sedaj se 
ta okraja še nista odločila. Vsi stroški znašajo 
8029 fl. po nasvetu deželnega stavbenskega urada. 
Mnogo posaviuskih prebivalcev je prosilo za vozno 
cesto od Ljubna črez Luče v Žolcpah do Logar
ske doline, iz česar pa bržčas ne bo nič; stroški 
bi stali 100.000 — 200.000 fl. — Slov. Bistrica je 
svoj donesek za uovo cesto do železniške postaje t 
5981 fl. poplačala, okraj pa je še pri svoti 10.314 
gld., ki ga je zadela, še 6693 fl. dolžen". Tukaj 
bi pač bilo želeti, da bi okrajni zastop bil prošnjo 
pri deželnem odboru vložil, naj bi se okraju ostali 
dolg zbrisal vsled silne nesreče, katera ga je lani 
po toči zadela. — Za cesto do železniške postaje 
na Zelenem travniku je dežela doplačala 1000 fl. 
Za cesto do kolodvora v Središču pa se dovolje
nih 700 fl. ni izplačalo, ker še ormužki okrajni 
zastop ni dokazal, ali je kaj storil ali ne. — 
Prošnja, da bi se okrajna cesta iz Šoštanja v 
Velenje iz II. v I. vrsto preložila, ni obveljala. 

Vse okrajne ceste I. vrste so dobile lani od 
dežele 74.081 fl. okrajne ceste II. vrste pa kakih 
18.000 fl. v podporo. Tako podporo je dobil ormužki 
okraj in sicer za zidanje kanalov na cesti v Središče 
370 fl., Brežki okraj 1100 fl., ptujski okraj za 
Borlski most 3000 fl., laški okraj za napravljanje 
mostov 4000 fl., in št. lenartski okraj 2500 fl., za 
delanje ceste od sv. Lenarta v Cmurek, ki bo 
stala svojih 22100 fl. 

Kakor navedene številke kažejo, plačuje de
žela Štajerska precej cestnih stroškov. Ako tedaj 
ceste vendar niso dobre, kakor je liberalni odbor 
sam tožil, temu ni dežela kriva, ampak sedanja 
liberalna, ustavaška, centralistična uprava, ki sicer 
delujejo z velikimi denarji, pa malo ali nič ne 
opravi. Sklenemo z besedami g. poslanca Hermana, 
ki je tudi pri cestni obravnavi v deželnem zboru 
v Gradcu pravo zadel. Rekel j e : „cestne zadeve 
so zavozlane in zmešane. Da nas steze veliko 
stanejo, pa da so vendarle slabe, kakor gospodje 
sami tožite, to je res. Ali tudi Vaši denešnji na
sveti ne bodo pomagali nič. Cestne zadeve mo
rajo v roke vzeti p o l i t i č u e gospodske, te pa 



morajo postati deže lne gospodske t. j . sedanja 
vsa zmedena centralistična uprava se mora od
praviti in potem bo boljše, poprej ne!" 


